Ход урока

I. Организационный момент.

II. Двое обучающихся на доске решают уравнения:  
1) [image: image2.png]2sin”x — 3 cosx



 = 3; Ответ: [image: image4.png]


 + 2[image: image6.png]


n, n[image: image8.png]


Z; ±[image: image10.png]


+ 2[image: image12.png]


k, k[image: image14.png]


Z.
2) [image: image16.png]2cos’x = V3 sin2x.



 Ответ: [image: image18.png]


 + [image: image20.png]


n, n[image: image22.png]


Z; [image: image24.png]


+ [image: image26.png]


k, k[image: image28.png]


Z. 
Устная работа c классом.
· Перечислить свойства функций arcsin x, arccos x, arctg x, arcctg x.
· Может ли принимать значения      [image: image30.png]


 
a) arcsin m , б) arccos m ?
· Имеет ли смысл выражение:  а) arcsin([image: image32.png]


б) sin([image: image34.png]in=
7 — arcsin



); в) cos([image: image36.png]T in 2
= — arcsin
2 E



);   г) ctg(2arccos [image: image38.png]


 )?  
Проверка решений уравнений.  Обучающимся задаются вопросы: 1)какие функции называются обратными?  2) как располагаются графики обратных функций на координатной плоскости?

III. Формирование умений и навыков.
Решение у доски задач по теме с обсуждением в классе.
1. Найти значение выражения 
1) sin(arccos[image: image40.png]


 + arcsin [image: image42.png]


 );  2) tg( arcsin [image: image44.png]


 + arcos [image: image46.png]


 ). 
Ответы: 1) 1; 2)не существует.

Двое обучающихся получают индивидуальные карточки:  
Найти значение выражения  1)  sin(arccos[image: image48.png]


 – arcsin( [image: image50.png]


));2) tg(arcsin [image: image52.png]


 + arcсos [image: image54.png]


 )
Решение: 1)  sin(arccos[image: image56.png]


 – arcsin( [image: image58.png]


)) =  sin(arccos[image: image60.png]


)[image: image62.png]


cos(arcsin( [image: image64.png]


))[image: image66.png]


 [image: image67.png]


cos(arccos[image: image69.png]


)[image: image71.png]


sin( arcsin( [image: image73.png]


)) [image: image75.png]


 = [image: image77.png]


 - [image: image79.png]


 = [image: image81.png]


.

2. tg( arcsin [image: image83.png]


 + arccos [image: image85.png]


 )= [image: image87.png]


 = [image: image89.png]



3. Найти область определения функции   
1) y = arcsin(3 – 4x); 2) y = arccos ([image: image91.png]



Ответы: 1) [image: image93.png]


, 2) [image: image95.png]



Двое обучающихся получают индивидуальные карточки: найти область определения функции: 
y = arccos(1 + 2x); 2) y = arcsin([image: image97.png]


   
Решение:1)  -1[image: image99.png]


1+2x[image: image101.png]


 -1[image: image103.png]


x[image: image105.png]


0; 2) -1[image: image107.png]


1, -3[image: image109.png]


x[image: image111.png]


1.

4. Найти значение выражения: 
1) 3tg(arccos [image: image113.png]


); 2) 10cos( [image: image115.png]


arccos0,6).                       
Ответы: 1) 4; 2) 8.
Двое обучающихся получают индивидуальные карточки: найти значение выражения 

              1) 3ctg(arccos [image: image117.png]


); 2) 8cos( [image: image119.png]


arccos0,8).  
Решение: 1) 3[image: image121.png]


 [image: image123.png]


 = 1,5; 2) 8sin(arccos0,8)= 8[image: image125.png]


4,8.

4. Демонстрация  решений комбинированных неравенств на переносной доске.
          Решить неравенства: 
[image: image126.png]1
s=x<,

arccos (2—3x) _ [—1 <2-3x<1, [73 £-3x<-1, {

05 _x 05-x>0; x<05; T <05




Ответ:  [image: image128.png]=x<05.



   
[image: image130.png]arccos (x"~3x+2)

=0
Bx?-10243



.    [image: image132.png]{ 1=x*-3x+2<1,
8x?—10x +3 > 0;




  [image: image134.png]x*—=3x+3=0,
X =3x+1<0,
x<i,
z
3

x> 2;
I



    [image: image136.png]


 [image: image138.png]omser:x € 55, 1) u & 25




   
5. Применение знаний в новой ситуации. 

Решить уравнение   [image: image140.png]arcsin®x —Zarcsinx +
by =



  
 Решение. Пусть [image: image142.png]arcsin x



 = t, t[image: image144.png]


           
[image: image146.png]—Zt+

£2

®

2



,

[image: image148.png]18t* -9t +m* =




,

D=9[image: image150.png]


2, t1=[image: image152.png]


 , t2= [image: image154.png]


 , [image: image156.png]arcsin x



 =[image: image158.png]


  или  [image: image160.png]arcsin x



 =[image: image162.png]


,
x = [image: image164.png]


 или x = [image: image166.png]



Ответ: [image: image168.png]


 , [image: image170.png]


  
6. Найдите сумму координат точки пересечения графиков функций  у = arccos x и  
 y =  [image: image172.png]


.  
Решение. Построив графики функций  у = arccos x и  y =  [image: image174.png]


 в одной координатной плоскости,  находим координаты точки пересечения графиков ( 0; [image: image176.png]


 ). Сумма координат [image: image178.png]


.
IV. Подведение итогов.

